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Leia: 

Anedotinhas 

 

De manhã, o pai bate na porta do quarto do filho: 

— Acorda, meu filho. Acorda, que está na hora de você ir para o colégio. 

Lá de dentro, estremunhando, o filho respondeu: 

— Ai, eu hoje não vou ao colégio. E não vou por três razões: primeiro, porque eu estou 

morto de sono; segundo, porque eu detesto aquele colégio; terceiro, porque eu não aguento mais 

aqueles meninos. 

E o pai responde lá de fora: 

— Você tem que ir. E tem que ir, exatamente, por três razões: primeiro, porque você tem 

um dever a cumprir; segundo, porque você já tem 45 anos; terceiro, porque você é o diretor do 

colégio. 

“Anedotinhas do Pasquim”. Rio de Janeiro: Codecri, 1981. p. 8. 

 

Questão 1 – O texto tem fins: 

a) jornalísticos 

b) humorísticos 

c) didáticos 

d) publicitários 

 

Questão 2 –  No trecho “E não vou por três razões: primeiro, porque eu estou morto de sono; 

[...]”, os dois pontos introduzem uma: 

a) exemplificação  

b) citação  

c) opinião  

d) explicação  

 

Questão 3 – Em “Você tem que ir.”, a locução verbal expressa a ideia de: 

a) ordem 

b) desejo 

c) obrigação 

d) hipótese  

 

Questão 4 – Assinale a passagem do texto em que a vírgula indica a presença de um vocativo: 

a) “— Acorda, meu filho.”  
b) “Lá de dentro, estremunhando, o filho respondeu [...]” 
c) “— Ai, eu hoje não vou ao colégio.” 
d) “[...] terceiro, porque você é o diretor do colégio.” 


